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5.7  Κανόνες για τα Δικαιώματα και τις Υποχρεώσεις των Φοιτητών 

1. Κάθε φοιτητής του Πανεπιστημίου Κύπρου έχει ορισμένα δικαιώματα και υποχρεώσεις, που 

συνδέονται άμεσα με τη φοιτητική του ιδιότητα και ισχύουν καθ΄ όλη τη διάρκεια της φοίτησής 

του στο Πανεπιστήμιο. Κάθε φοιτητής έχει το δικαίωμα να σκέπτεται, να δρα και να εκφράζεται 

ελεύθερα μέσα στο χώρο του Πανεπιστημίου, με την προϋπόθεση ότι δεν παραβαίνει τους 

σχετικούς Κανονισμούς και Κανόνες και συμμορφώνεται με τις υποδείξεις των αρμόδιων 

οργάνων του Πανεπιστημίου. Οι φοιτητές δεν πρέπει να εμποδίζουν την ομαλή λειτουργία των 

υπηρεσιών του Πανεπιστημίου, ούτε να προβαίνουν σε πράξεις που είναι δυνατό να βλάψουν 

περιουσιακά στοιχεία του Πανεπιστημίου ή να θέσουν σε κίνδυνο τη σωματική ακεραιότητα 

ατόμων που βρίσκονται στο χώρο του Πανεπιστημίου. Η συμπεριφορά των φοιτητών πρέπει να 

είναι σύμφωνη με τους Κανονισμούς του Πανεπιστημίου. 

2. Τα στοιχεία τα οποία τηρούνται στα αρχεία του Πανεπιστημίου και αφορούν το πρόσωπο του 

φοιτητή θεωρούνται απόρρητα και δεν δημοσιοποιούνται παρά μόνο με τη γραπτή συγκατάθεσή 

του. Το Πανεπιστήμιο μπορεί να παρέχει σε άλλους δημόσιους οργανισμούς πληροφορίες 

γενικής φύσεως που αφορούν τους φοιτητές. Κάθε φοιτητής έχει το δικαίωμα να ζητά από το 

Πανεπιστήμιο έγγραφη πιστοποίηση συγκεκριμένων στοιχείων, που σχετίζεται με τη φοιτητική 

του ιδιότητα, όπως αναλυτική βαθμολογία μαθημάτων, πιστοποιητικό φοίτησης και έτους 

σπουδών κλπ. 

3. Οι φοιτητές οφείλουν να σέβονται την ακαδημαϊκή δεοντολογία και να μην προβαίνουν σε 

οικειοποίηση μέρους ή ολόκληρης της πνευματικής εργασίας άλλων. Τέτοιες ενέργειες, όπως 

και η χρήση δόλου σε εξετάσεις, η νοθεία και η πλαστογράφηση πληροφοριών, θεωρούνται 

αξιόποινες πράξεις και παραπέμπονται σε πειθαρχική επιτροπή, που ορίζεται από τη Σύγκλητο 

του Πανεπιστημίου. 

4. Κάθε φοιτητής, με την εγγραφή του στο Πανεπιστήμιο, γίνεται αυτόματα μέλος της 

Φοιτητικής Ένωσης του Πανεπιστημίου. Οι φοιτητές έχουν επίσης το δικαίωμα σύστασης ειδικών 

Φοιτητικών Συλλόγων που προωθούν θέματα πολιτιστικής, αθλητικής ή ακαδημαϊκής φύσεως. 

Απαραίτητη προϋπόθεση για τη σύσταση των ειδικών φοιτητικών συλλόγων είναι η έγκριση των 

σκοπών και των δραστηριοτήτων τους από τις αρχές του Πανεπιστημίου. Η συμμετοχή στους 

ειδικούς Φοιτητικούς Συλλόγους είναι ελεύθερη για όλους τους φοιτητές. 

5. Οι κανόνες που διέπουν τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις των φοιτητών, καθώς και οι 

διαδικασίες που πρέπει να ακολουθούνται, περιλαμβάνονται σε ξεχωριστά έντυπα που 

διατίθενται από την Υπηρεσία Σπουδών και Φοιτητικής Μέριμνας του Πανεπιστημίου. 

Οι παρόντες Κανόνες εγκρίθηκαν κατά την 38η συνεδρία του Συμβουλίου του 

Πανεπιστημίου στις 22.1.1998. 


